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DIPLÔME NATIONAL DU BREVET 
 

SESSION 2022 
 

FRANÇAIS 
 

Grammaire et compétences linguistiques 
Compréhension et compétences d’interprétation 

 

Série générale 
 

Durée de l’épreuve : 1 h 10 

50 points 
 

 

Dès que le sujet vous est remis, assurez-vous qu’il est complet. 

Ce sujet comporte 5 pages numérotées de la page 1/5 à la page 5/5  

dans la version originale et 7 pages numérotées de 1/7 à 7/7 dans  
la version en caractères agrandis. 
 

Le candidat rend sa copie et veille à conserver ce sujet en support  
pour l’épreuve de rédaction. 
 

L’utilisation du dictionnaire et de la calculatrice est interdite. 
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Travail sur le texte littéraire et sur l’image (50 points - 1h10) 
Les réponses doivent être entièrement rédigées. 
 

COMPRÉHENSION ET COMPÉTENCES D’INTERPRÉTATION :  
(28 points) 
 

1) a) À quel genre appartient cet extrait ? (1 point) 

 b) Justifiez votre réponse à l’aide de deux éléments. (4 points) 

2) Lignes 16 et 17 : 

 « Je suis un homme et je peux être, si je veux, aussi neuf qu'un enfant ! » 

 a) Nommez la figure de style utilisée dans cette phrase. (2 points) 

 b) Donnez deux raisons qui amènent Gaston à penser que la perte 

de la mémoire est une chance. (4 points) 

3) a) Quelle est la réaction de Valentine face au comportement de Gaston ? 

Appuyez-vous sur les types de phrase employés. (2 points) 

 b) Pour quelles raisons réagit-elle ainsi ? Justifiez votre réponse à 

 l’aide de deux citations. (4 points) 

4) Lignes 13 à 14 : « Mais tu es fou ! Mais tu es un monstre ! On ne peut 

 pas refuser son passé. On ne peut pas se refuser soi-même... » 

 Proposez une indication scénique (gestes, déplacements, intonation…) 

 pour accompagner la réplique de Valentine. (2 points) 

5) Expliquez le titre de la pièce Le Voyageur sans bagage à la lecture 

 de cet extrait. Deux éléments de réponse sont attendus. (4 points) 

6) Quels liens pouvez-vous établir entre le document iconographique  

 et la situation de Gaston ? Deux éléments de réponse sont attendus. 

 (5 points) 
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GRAMMAIRE ET COMPÉTENCES LINGUISTIQUES : (22 points) 
 

7) a) Lignes 1 et 2 : « Cette cicatrice, tu l’as vue hier, j’en suis sûre,  

 dans une glace ? » 

 Réécrivez cette phrase en remplaçant « Cette cicatrice » par  

 « Ces cicatrices » et faites toutes les transformations nécessaires. 

 (2 points) 
 

b) Lignes 16 et 17 : « Je suis un homme et je peux être, si je veux, 

aussi neuf qu’un enfant ! »  

Réécrivez cette phrase en remplaçant « Je » par « Nous » et faites 

toutes les transformations nécessaires. (8 points) 

8)  Ligne 1 : « Mais enfin, ne me fais pas devenir folle ! » 

a) Indiquez le mode et le temps du verbe souligné. (4 points) 

b) Quelle est sa valeur ? (2 points) 

9) Lignes 13 et 14 : « On ne peut pas se refuser soi-même... » 

 Quelle est la forme de phrase employée ? (2 points) 

10) Lignes 21 et 22 : « C'est sans doute un visage de l'amour dont seul 

 un amnésique peut s'étonner ! » 

a) Identifiez la classe grammaticale de la proposition subordonnée 

soulignée. (2 points) 

b) Donnez la fonction de cette proposition subordonnée. (2 points) 


